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  W NADCHODZĄCYM TYGODNIU 

 

 

KONSULTACJE KRAJOWEJ STRATEGII ROZWOJU REGIONALNEGO W ŁÓDZKIM 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska weźmie udział w spotkaniu konsultacyjnym 
projektu Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego w woj. łódzkim. Jego celem jest dyskusja nad 
nową wizją polityki regionalnej. W konferencji będzie równieŜ uczestniczył wiceminister Jarosław 
Pawłowski. 

Łódź, Centrum Dydaktyczno-Konferencyjne Instytutu Europejskiego w Łodzi, ul. Piotr-
kowska 258/260, sala C 020, godz. 12.00 

 

SPOTKANIE INFORMACYJNE: MAMA MOśE WSZYSTKO 

26 października br. odbędzie się kolejne spotkanie informacje z cyklu: „Mama moŜe wszystko”. 
Podczas spotkania kobiety chcące powrócić na rynek pracy po przerwie związanej z urodzeniem 
dzieci, dowiedzą się jakie moŜliwości wsparcia istnieją w Programie Kapitał Ludzki.  

Spotkanie dla zaproszonych gości. 

Warszawa, ul. Bracka 20a, godz. 11.00 

 

POLSKO – NIEMIECKO – UKRAIŃSKI KONGRES SAMORZĄDÓW LOKALNYCH 

Podsekretarz stanu w MRR Augustyn Kubik wystąpi podczas pierwszego dnia Kongresu, który 
odbywa się w dniach 26-28 października br. Wygłosi prezentację „Szansa dla regionów przygra-
nicznych w kontekście moŜliwości wykorzystania programów współpracy po 2013 roku.  

Karpacz, hotel „Skalny”, ul. Obrońców 5, godz. 15.30 

 

 

 

KONSULTACJE KRAJOWEJ STRATEGII ROZWOJU REGIONALNEGO NA MAZOWSZU 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska weźmie udział w spotkaniu konsultacyjnym 
projektu Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego w woj. mazowieckim. Jego celem jest dyskusja 
nad nową wizją polityki regionalnej. W konferencji będzie równieŜ uczestniczyć wiceminister Hanna 
Jahns. 

Warszawa, Muzeum Niepodległości, Al. Solidarności 62,  godz. 12.00 

 

 

 

Wtorek, 27 października 

Poniedziałek, 26 października 
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WRĘCZENIE NAGRÓD W KONKURSIE: „POLSKA WSCHODNIA – TU ZACZYNA SIĘ UNIA” 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska wręczy nagrody zwycięzcom konkursu foto-
graficzno-filmowego: „Polska Wschodnia – tu zaczyna się Unia”. Przez cały miesiąc trwania konkur-
su, tj. od 25 sierpnia do 25 września br., uczestnicy mogli zgłaszać zdjęcia lub filmy, a internauci 
oddawali na nie swoje głosy.  

Warszawa, siedziba MRR ul Wspólna 2/4, godz. 15:30 

 

KONFERENCJA: SZCZYT INNOWACYJNOŚCI 

Podsekretarz stanu w MRR Jarosław Pawłowski weźmie udział w Szczycie Innowacyjności, który 
odbędzie się w  przeddzień konferencji Globe Forum. 

Gdańsk, Gdański Park Naukowo-Technologiczny, godz. 10.00 

 

 
KONSULTACJE KRAJOWEJ STRATEGII ROZWOJU REGIONALNEGO W KUJAWSKO-
POMORSKIM 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska weźmie udział w spotkaniu konsultacyjnym 
projektu Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego w woj. kujawsko-pomorskim. Jego celem jest 
dyskusja nad nową wizją polityki regionalnej. W konferencji będzie równieŜ uczestniczył wicemini-
ster Jarosław Pawłowski. 

Toruń, Dwór Artusa, Rynek Staromiejski 6, godz. 12.00 

 

 

KONSULTACJE KRAJOWEJ STRATEGII ROZWOJU REGIONALNEGO NA POMORZU 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska weźmie udział w spotkaniu konsultacyjnym 
projektu Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego w woj. pomorskim. Jego celem jest dyskusja 
nad nową wizją polityki regionalnej. W konferencji będzie równieŜ uczestniczył wiceminister Jaro-
sław Pawłowski. 

Gdańsk, Hotel Radisson Blu, ul. Długi Targ 19, Sala Konferencyjna Rezydent , godz. 12.00 

 

 

RUSZA AKCJA FUNDUSZE EUROPEJSKIE W DRODZE DO SZKOŁY 

Fundusze Europejskie w drodze do szkoły wspólna akcja Ministerstwa Rozwoju Regionalnego i Ma-
zowieckiej Komendy Wojewódzkiej Policji. 29 października rusza cykl lekcji edukacyjnych dla 
uczniów szkół podstawowych dotyczących bezpieczeństwa na drogach i Funduszy Europejskich.  
 
W 5 szkołach w małych miejscowościach na Mazowszu policjanci opowiedzą o bezpieczeństwie na 
drogach a dzieci otrzymają pakiet odblasków. Natomiast przedstawiciele resortu rozwoju regional-
nego oraz osoby znane dzieciom z mediów - Michał Juszczakiewicz, Joanna Jabłczyńska i Przemy-
sław Saleta, przeczytają uczniom ksiąŜeczkę „Mieszkam w Europie”, która przybliŜa najmłodszym 
korzyści płynące z funduszy unijnych.  
 
Do udziału w spotkaniach serdecznie zapraszamy dziennikarzy. Szczegóły, tel.:  0 22 461 31 45,   
e-mail: media@mrr.gov.pl  

Publiczna Szkoła Podstawowa w Kołozębiu ( k. Płońska), godz. 10.00 

 

Czwartek, 29 października 

Środa, 28 października 
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WIZYTA WICEMINISTRA KRZYSZTOFA HETMANA W ŁUKOWIE 

Podsekretarz stanu w MRR Krzysztof Hetman weźmie udział w inauguracji działania Podstrefy 
Łuków naleŜącej do Tarnobrzeskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej EURO-PARK WISŁOSAN. 

Łuków, ul. Międzyrzecka 106, sala Bajeczna, godz. 13.00 

 

 
KONSULTACJE KRAJOWEJ STRATEGII ROZWOJU REGIONALNEGO W ZACHODNIOPOMOR-
SKIM 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska weźmie udział w ostatnim spotkaniu konsul-
tacyjnym projektu Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego w woj. zachodniopomorskim. Jego 
celem jest dyskusja nad nową wizją polityki regionalnej. W konferencji będzie równieŜ uczestniczy-
ła wiceminister Hanna Jahns. 

Szczecin, Teatr Polski, ul. SwaroŜyca 5, godz. 12.00 

 

 AKTUALNOŚCI 

 
Polska najlepsza w Europie   

Według Komisji Europejskiej Polska jest zdecydowanym liderem we wdraŜaniu Europej-
skiego Funduszu Rozwoju Regionalnego oraz Funduszu Spójności na lata 2007-2013. Z 
opublikowanych na początku października danych wynika, Ŝe przekazaliśmy do Brukse-
li wnioski o refundację o najwyŜszej wartości spośród wszystkich krajów Unii.  

Wykorzystanie środków w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego – Pol-
ska na tle pozostałych państw członkowskich 

Według stanu na 2 października 2009 r. w Komisji Europejskiej znajdują się wnioski o płatności 
pośrednie na łączną kwotę 645 mln EUR, z czego wnioski przekazane przez stronę polską opiewają 
na kwotę ok. 514 mln EUR. Łącznie ze środkami juŜ wypłaconymi na rzecz Polski, wartość wszyst-
kich wniosków o płatności pośrednie przekazanych przez nasz kraj do KE wynosi ponad 912 mln 
EUR. Po uwzględnieniu ogółu wniosków o płatności okresowe, Polska znajduje się na pierwszym 
miejscu (z kwotą blisko 912,5 mln EUR), na kolejnych miejscach plasują się Niemcy (prawie 756 
mln EUR) oraz Litwa (ok. 429 mln EUR). 

  
Międzyresortowe konsultacje Krajowej Strategii Rozwoju 
Regionalnego 

 - Chcemy włączyć wszystkie resorty do prac na Krajową Strategią 
Rozwoju Regionalnego – powiedziała wiceminister Hanna Jahns 
podczas spotkania konsultacyjnego z przedstawicielami 

ministerstw, które odbyło się 19 października 2009 r. w Warszawie. 

- Równolegle ze spotkaniami w 16 regionach, chcemy by ministerstwa i urzędy  w poszczególnych 
obszarach pomogły nam doprecyzować zapisy KSRR - zaznaczyła Hanna Jahns. - Chcemy bowiem 
powiązać politykę regionalną z innymi sektorami oraz z planowaniem finansowym – dodała.  

Jak podkreślał Michał Boni, doradca Premiera RP, Krajowa Strategia Rozwoju Regionalnego jest 
niezwykle istotna i spójna z raportem „Polska 2030”. – WaŜne jest równieŜ to, Ŝe w tym dokumen-
cie po raz pierwszy sformułowane jest zagadnienie terytorializacji środków publicznych. Po 2013 
roku na rozwój regionalny będą zatem przeznaczone nie tylko środki unijne, ale równieŜ w znacznej 

Piątek, 30 października 
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mierze krajowe środki publiczne – zaznaczył Boni. Dodał takŜe, Ŝe naleŜy zastanowić się nad tym, 
jak fundusze przeznaczone na politykę regionalną będą wyodrębnione w budŜecie państwa.  

W najbliŜszym czasie planowane są spotkania dwustronne z przedstawicielami poszczególnych re-
sortów. Do końca października trwają natomiast konsultacje społeczne KSRR w regionach. 

  
Konsultacje Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego w Kiel-
cach   

- Nowa wizja polityki regionalnej zakłada wsparcie wszystkich 
polskich stolic województw - powiedziała minister ElŜbieta 
Bieńkowska podczas IX Konferencji konsultacyjnej projektu 

Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego w województwie świętokrzyskim. Spotkanie z 
udziałem marszałka województwa świętokrzyskiego odbyło się 21 października 2009 r. 
w Kielcach. 

- NaleŜy zwrócić uwagę, Ŝe projekt KSRR nie przesądza o statusie miast. Zaproponowany podział 
miast wojewódzkich jest umowny i nie stanowi podstawy do określania róŜnych form bądź wielkości 
finansowania - podkreśliła minister Bieńkowska. 

Rozgraniczenie między ośrodkami wojewódzkimi nie powoduje dyskryminowania w dostępie do 
instrumentów finansowych rozwoju regionalnego, lecz wskazuje na poŜądane z punktu widzenia 
krajowej polityki regionalnej kierunki działań. To właśnie w kategorii ośrodków regionalnych w pro-
jekcie KSRR akcentowana jest potrzeba rozwijania funkcji metropolitalnych i procesów urbanizacyj-
nych.  

Wśród grupy ośrodków regionalnych, w projekcie KSRR szczególnie podkreślona jest specjalna 
sytuacja miast Polski Wschodniej. Dzięki właściwie ukierunkowanej terytorialnie polityce regional-
nej, mogą one odegrać decydującą rolę w procesach restrukturyzacji całego obszaru, a tym samym 
przyczynić się do wyrównywania szans rozwojowych mieszkańców. 

  
Konsultacje projektu Krajowej Strategii Rozwoju 
Regionalnego we Wrocławiu   

- Chcemy, aby docelowo nawet 70 proc. unijnych funduszy 
przypadających na Polskę zarządzanych było przez regiony, a nie 
jak obecnie 25 proc. – mówiła Minister Bieńkowska na spotkaniu 

konsultacyjnym KSRR 2010-2020, które odbyło się 22 października 2009 r. we Wrocła-
wiu. 

NajwaŜniejszą zasadą polityki regionalnej zakładaną w Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego 
jest efektywne wykorzystanie przez regiony ich potencjału rozwojowego dla lepszego rozwoju kra-
ju. Projekt zakłada stworzenie wszystkim regionom szans na wsparcie ze środków publicznych, w 
tym Unii Europejskiej, wyznaczając miejsca strategicznej interwencji. Środek cięŜkości zostanie 
przeniesiony z sektorowych programów operacyjnych na rzecz programów regionalnych.  

- Podejście, które umacnia pozycję regionów bardzo nas cieszy - powiedział marszałek wojewódz-
twa dolnośląskiego Marek Łapiński. 

W spotkaniu udział wzięli: minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska, wiceminister Adam 
Zdziebło, marszałek województwa dolnośląskiego Marek Łapiński, członek zarządu województwa 
Grzegorz Roman oraz zaproszeni przedstawiciele parlamentu, samorządów lokalnych, organizacji 
społecznych, a takŜe wyŜszych uczelni z województwa dolnośląskiego. 

  
Udział minister ElŜbiety Bieńkowskiej na konferencji ministrów z 
państw Morza Bałtyckiego  

Minister ElŜbieta Bieńkowska wzięła udział w VII Konferencji ministrów 
odpowiedzialnych za planowanie przestrzenne i rozwój w krajach Regionu 
Morza Bałtyckiego. Celem konferencji było omówienie poziomu spójności 
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terytorialnej w regionie Morza Bałtyckiego oraz przyszłej współpracy pomiędzy pań-
stwami zrzeszonymi w VASAB. Spotkanie odbyło się 16 października  2009 r. w Wilnie.  

Na VII Konferencji przyjęto wspólną Deklarację Ministrów oraz dokument programowy pod nazwą 
„Long Term Perspective for the Territorial Development of the Baltic Sea Region. Towards Belter 
Territorial Integration of the Sea Region and its integration with other areas of Europe”. Praca nad 
tym dokumentem zainspirowana została przez Radę Państw Morza Bałtyckiego. Został on opraco-
wany w latach 2008-2009 przez Komitet Rozwoju Przestrzennego Obszaru Morza Bałtyckiego, zwa-
ny Komitetem VASAB (skrót od nazwy pierwszego dokumentu z 1994 r. - Vision And Strategies 
Around the Balic Sea 2010). 

W Komitecie VASAB uczestniczy 11 krajów bałtyckich (wraz z Norwegią), reprezentowanych 
przez ministrów odpowiedzialnych za rozwój regionalny i planowanie przestrzenne.  Deklaracja 
Ministrów wyznacza dla Komitetu VASAB program działań na najbliŜsze lata. Dotyczy on w szcze-
gólności zacieśnienia współpracy z innymi organizacjami działającymi na forum bałtyckim, a 
zwłaszcza z Komisją Helsińską oraz nawiązania ścisłej współpracy z Radą Państw Morza Bałtyckie-
go. Jednym z waŜnych tematów będzie monitoring wdraŜania „Strategii UE dla Morza Bałtyckiego”.  

  
II spotkanie roczne z Komisją Europejską - podsumowanie wdraŜania Narodowej 
Strategii Spójności 2007-2013 w 2008 roku   

- Porównując wdraŜanie funduszy do świata muzycznego moŜna powiedzieć, Ŝe to, co się 
działo do tej pory było jedynie uwerturą. Teraz mamy do czynienia z prawdziwą operą - 
powiedział Manfred Beschel z Komisji Europejskiej na II spotkaniu rocznym podsumowu-
jącym wdraŜanie programów Narodowej Strategii Spójności w 2008 roku. Spotkanie od-
było się 20-21 października 2009 r. w pałacu w Łochowie. - Z  satysfakcją stwierdzam, Ŝe 
w tym „przedsięwzięciu” trzymamy się zasady ciągłego dąŜenia do optimum, czyli, jak w 
zmieniających się warunkach, trzymać się tego, co podczas negocjacji programów wy-
znaczyliśmy sobie jako wspólne cele - dodał Beschel. 

- O ile rok 2008 był rokiem usuwania przeszkód legislacyjnych i proceduralnych, o tyle rok 2009 
moŜemy nieśmiało nazwać sukcesem wszystkich Państwa. Wszystko wskazuje na to, Ŝe uda się 
nam zrealizować załoŜone prognozy – powiedziała wiceminister rozwoju regionalnego Hanna 
Jahns. - JuŜ wiemy, Ŝe w niektórych przypadkach wskaźniki realizacji celów zostaną przekroczone. 
To jest sygnał dla nas w kontekście ewentualnych przesunięć między priorytetami i dalszego zarzą-
dzania programami – dodała wiceminister Jahns. 

- Z funduszy przyznanych Polsce na lata 2007-2013 rozdysponowaliśmy ponad 20 proc., a wartość 
wniosków o dofinansowanie przekroczyła 206 mld zł. Na inwestycje współfinansowane z funduszy 
UE, których łączna wartość wynosi ponad 78 mld zł, wydaliśmy juŜ 14,4 mld zł - powiedział Marek 
Kalupa, dyrektor Departamentu Koordynacji WdraŜania Funduszy Unii Europejskiej w Ministerstwie 
Rozwoju Regionalnego. - Liczba blisko 35 tysięcy zaakceptowanych projektów, w zasadzie, odpo-
wiada liczbie projektów z całego Narodowego Planu Rozwoju 2004-2006, po odjęciu projektów fun-
duszu rolnego i rybnego. MoŜna powiedzieć, Ŝe juŜ mamy tyle projektów, ile w całym poprzednim 
okresie programowania – stwierdził dyrektor Marek Kalupa. Wliczając zaliczkę, Polska pozyskała z 
UE w ramach Narodowej Strategii Spójności 6,86 mld euro.  

– JuŜ teraz Polska zbliŜa się do punktu, kiedy nie będzie jej grozić utrata środków pod koniec 2010 
roku z tytułu zasady n+3. Ten komfort pozwoli Wam skoncentrować się na jakości projektów i 
wdraŜania programów – zwrócił uwagę Aurelio Cecilio z Komisji Europejskiej. 

  
- W Polsce mamy do czynienia z unikalną sytuacją. Mimo iŜ w skutek spowolnienia gospodarczego 
zmniejszyła się liczba inwestycji, firmy zachowały płynność finansową na tyle, Ŝe mają środki na 
współfinansowanie projektów unijnych. Okazuje się, Ŝe mimo kryzysu rośnie popyt na środki unijne 
- powiedział wiceminister rozwoju regionalnego Jarosław Pawłowski. Więcej na www.mrr.gov.pl  
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Zielone światło dla pierwszego projektu termomodernizacyjnego  

- NaleŜy docenić wysiłek samorządów, które realizują 
tę inwestycję. Projekt jest komplementarny, ale i sto-
sunkowo trudny, bo wdraŜany jednocześnie przez sześć 
powiatów – powiedział wiceminister rozwoju 
regionalnego Adam Zdziebło podczas uroczystego 
podpisania pierwszej umowy o dofinansowanie w 

ramach Priorytetu IX Programu Infrastruktura i Środowisko „Infrastruktura energetycz-
na przyjazna środowisku i efektywność energetyczna”. Spotkanie odbyło się 20 paź-
dziernika 2009 r. w siedzibie Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Warszawie. Umowę podpisali przedstawiciele zarządu powiatu szczecineckie-
go oraz prezes NFOŚiGW. 

Projekt pn. "Termomodernizacja obiektów uŜyteczności publicznej na terenie powiatów: białogardz-
kiego, drawskiego, kołobrzeskiego, koszalińskiego, szczecineckiego i świdwińskiego" zostanie dofi-
nansowany kwotą 37,8 mln zł ze środków Funduszu Spójności, co stanowi ok. 50 proc. wartości 
całego przedsięwzięcia. W ramach projektu w latach 2009-2012 termomodernizacji zostanie pod-
danych ponad 100 obiektów, w tym m.in. ośrodki pomocy społecznej, biblioteki, szkoły podstawo-
we, ośrodki zdrowia i budynki Ochotniczej StraŜy PoŜarnej. 

Projekt został wybrany w ramach konkursu dla Działania 9.3 Termomodernizacja obiektów uŜy-
teczności publicznej Programu Infrastruktura i Środowisko, który cieszył się ogromnym zaintereso-
waniem wnioskodawców. W wyniku przeprowadzonego naboru złoŜono 135 wniosków o dofinanso-
wanie o łącznej wartości ok. 2,2 mld zł, co oznacza, Ŝe dostępną pulę środków z UE na konkurs 
przekroczono ponad dziesięciokrotnie. Obecnie finalizowany jest proces ostatecznej oceny meryto-
rycznej najlepszych przedsięwzięć. Na bieŜąco podpisywane będą kolejne umowy o dofinansowanie. 

  

Dotacje na innowacje, czyli co się będzie działo w 2010 roku w POIG?  

- Udało nam się rozdysponować juŜ 1/3 środków w 
ramach Programu Innowacyjna Gospodarka - powie-
dział wiceminister Jarosław Pawłowski podczas kon-
ferencji: „Dotacje na innowacje, czyli co się będzie 
działo w 2010 roku?”. – Środki te odegrały znaczącą 
rolę w amortyzacji negatywnych skutków spowolnie-

nia gospodarczego - dodał. Spotkanie odbyło się 22 października 2009 r. w Warszawie. 

 
Podsumowanie 2009 roku 

- Podpisaliśmy juŜ 1 930 umowy na kwotę 14,39 mld zł. Stanowi to ponad 35 proc. całego budŜetu 
Programu Innowacyjna Gospodarka. Na rzecz beneficjentów zostało zaś wypłaconych blisko 1,6 
mld zł - poinformował Jarosław Pawłowski.  Z powodzeniem stosowany jest równieŜ mechanizm 
udzielania zaliczek dla przedsiębiorców. - Zainteresowanie beneficjentów konkursami często pięcio-
krotnie przekracza dostępną alokację - dodał.  

Z dofinansowania w Programie Innowacyjna Gospodarka skorzystało juŜ m.in.: 1 417 małych i 
średnich przedsiębiorstw, 163 jednostek naukowych  oraz 107 uczelni. - Program ten stwarza nie-
powtarzalną szansę zwiększenia konkurencyjności gospodarki i nauki poprzez budowę stałego me-
chanizmu transferu wiedzy i innowacji - podkreślił wiceminister. – Cieszy nas, Ŝe przedsiębiorcy 
pomimo kryzysu, zdecydowali się realizować zaplanowane inwestycje i aktywnie sięgają po unijne 
dotacje – zaznaczył. 

 

Plany na 2010 rok 

- W następnym roku przede wszystkim planujemy wprowadzić kolejne uproszczenia dla przedsię-
biorców. UmoŜliwimy rozliczania w formie ryczałtu - poinformował wiceminister rozwoju regional-
nego. Dodał równieŜ, Ŝe czeka nas zmiana sposobu finansowania dotacji w związku ze zmianą 
ustawy o finansach publicznych.  
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- NaleŜy liczyć się z tym, Ŝe  2010 rok moŜe być ostatnim, kiedy będzie moŜna ubiegać się o środki 
z niektórych działań Programu Innowacyjna Gospodarka. Będziemy zatem jeszcze bardziej rygory-
stycznie patrzeć na projekty wyłonione w ostatnich konkursach, tak aby w jak największym stopniu 
przyczyniały się one do realizacji wskaźników Programu - zaznaczył J. Pawłowski. 

 

 KONKURSY 
Konkurs PRZYMIERZ SIĘ zakończony  

Targi Kielce uzyskały najwięcej głosów w zakończonym konkursie na 
najpopularniejszy projekt Programu Rozwój Polski Wschodniej i wygrały 
promocję medialną w całym kraju. 21 października 2009 r. o godz. 11.00 

w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Świętokrzyskiego w Kielcach, wiceminister 
rozwoju regionalnego Krzysztof Hetman wręczył statuetkę zwycięzcy konkursu. Gratulu-
jemy! 

Targi Kielce dzięki Funduszom Europejskim zostaną rozbudowane i zmodernizowane oraz wzmocnią 
swoją pozycję na międzynarodowym rynku wystawienniczym. JuŜ teraz aktywizują region pobudza-
jąc jego przedsiębiorczość i innowacyjność. Są świetną wizytówką województwa świętokrzyskiego i 
Programu Rozwój Polski Wschodniej (PO RPW). 

Rozstrzygnięcie konkursu PRZYMIERZ SIĘ nastąpiło 17 października 2009 r. Rywalizowały w nim 
projekty realizowane w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej, które znajdują się na liście 
projektów indywidualnych PO RPW, oraz te, które zostały wybrane do dofinansowania do 27 wrze-
śnia 2009 roku. Wszystkie projekty konkursowe są współfinansowane z Europejskiego Funduszu 
Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej. 

Organizatorem internetowego konkursu pod hasłem PRZYMIERZ SIĘ jest Ministerstwo Rozwoju 
Regionalnego – Instytucja Zarządzająca Programem Rozwój Polski Wschodniej. Inicjatywa ta miała 
przede wszystkim na celu dotarcie poprzez stronę www.PrzymierzSie.pl do jak najszerszej liczby 
odbiorców Programu i zapoznanie mieszkańców Polski Wschodniej i pozostałych regionów z reali-
zowanymi inwestycjami. Odwiedzający stronę mogli równieŜ zagłosować na najciekawszy ich zda-
niem projekt. Więcej informacji o najpopularniejszym projekcie Programu Rozwój Polski Wschodniej 
oraz pozostałych działaniach, które będą realizowane w ramach Programu na www.PrzymierzSie.pl  

 

 NABORY WNIOSKÓW 
Znamy termin naboru wniosków do Działania 4.1 
Wsparcie systemów zarządzania środowiskowego 
Programu Infrastruktura i Środowisko   

W terminie od 1 do 21 grudnia 2009 r. Narodowy 
Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej będzie przyjmować wnioski o dofi-
nansowanie projektów w ramach Działania 4.1 Wsparcie systemów zarządzania środowi-
skowego Programu Infrastruktura i Środowisko.  

Więcej na: www.nfosigw.gov.pl/site/main/podstrony_bis.php?id=1254991681  

  
Rozpoczęto nabór wniosków na projekty innowacyjne w 
ramach Priorytetu III Wysoka jakość systemu oświaty, 
Programu Kapitał Ludzki  

W terminie od 2 października 2009 r. do 4 stycznia 2010 r. 
Ministerstwo Edukacji Narodowej będzie przyjmować wnioski o 

dofinansowanie projektów innowacyjnych w ramach Priorytetu III Wysoka jakość sys-
temu oświaty, Programu Kapitał Ludzki (POKL).  

Więcej na www.efs.men.gov.pl   
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 PRAWO 
Obowiązujące akty prawne 

 Rozporządzenie Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 8 października br. w sprawie udzielania 
pomocy na inwestycje w zakresie portów lotniczych w ramach regionalnych programów opera-
cyjnych, opublikowany w Dz.U. nr 174, poz. 1356 

 

 

 NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW* 
Podczas najbliŜszego posiedzenia Rady Ministrów (27 października) rozpatrzona zostanie m.in.: 

 Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce 

 Sposób uporządkowania strategii rozwoju 
*harmonogram moŜe ulec zmianie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego,  
ul. Wspólna 2/4, 00–926 Warszawa, 
centrala tel. 022 461 31 00 

Biuletyn Informacyjny redagowany jest przez 
Stanowisko ds. Komunikacji Społecznej i Mediów,  
tel.: 022 461 31 45, faks: 022 461 33 10, e-mail: 
media@mrr.gov.pl 

              

  


